

Панова С.А., Глухов К.О.
Финансовый университет при Правительстве РФ
г. Москва, Ленинградский проспект, 49
e-mail: sveta1763@mail.ru

Стоимость перехода организации на МСФО

Переходя к ответу на вопрос о стоимости перехода компании на стандарт МСФО, хотелось бы, для начала, рассмотреть цели, преследуемые организацией, при выборе международного стандарта.

Во-первых, данная отчетность понятна иностранным организациям и инвесторам. К тому же, организация, которая использует стандарт МСФО, обладает возможностью претендовать на кредиты и займы от организаций и банков, не являющихся резидентами РФ. Таким образом, переход на международный стандарт отчетности важен не только на микро, но и на макроуровне так как он позволяет привлекать в страну иностранные инвестиции. Однако, какие издержки придется понести организации при введении стандарта МСФО? Сколько обходится компаниям данный переход?

Первой проблемой, с которой сталкивается организация при желании введения международного стандарта, является нехватка квалифицированных кадров. Различия в РСБУ и МСФО являются ощутимыми. Российский подход к бухгалтерскому учету предполагает полагание на законодательные акты и ПБУ, европейская же практика основана больше на собственных профессиональных суждениях бухгалтера. Проблема часто заключается и в аспекте терминологии.

Аналоги некоторых английских слов и словосочетаний элементарно отсутствуют или же трудно переводимы на русский язык. Также, существует разница и в методе изложения МСФО. Так, например, одно российское ПБУ может соответствовать нескольким IAS, и наоборот. В связи со всеми сложностями, организация встает перед вопросом, нанимать ли нового профессионального сотрудника по МСФО или переучивать старого?

Проведен анализ, с опорой на информацию по величине заработной платы сотрудников по профессии “Специалист по МСФО”. Данная профессия оказалась очень актуальной, зарплаты по ней продолжают расти и варьируются в зависимости от региона от 60 до 300 тысяч рублей в месяц. В качестве некой контрольной цифры можно взять среднюю заработную плату “Специалиста по МСФО” в Москве, которая составляет 100 тысяч рублей.

Что касается переквалификации, то она также требует существенных затрат. Наиболее популярным сертификатом по МСФО является Diploma in the International Financial Reporting – DipIFR. В среднем цена на прохождение обучения и получения данного диплома варьируется в районе 55 тысяч рублей. Однако, согласно статистике сайта «dipifr-academy.ru» лишь 50% справились со сдачей в 2016 году, а в 2013 данный показатель был всего 37% от числа сдающих.

У каждого подхода есть свои преимущества и недостатки. Так, при найме нового сотрудника, организация должна быть полностью уверена в его квалификации, и возникает проблема поиска подходящих кадров, а также могут возникать сложности у сотрудника в первый период рабочей деятельности, так как он не знаком со всеми аспектами хозяйственной деятельности компании. С другой стороны, при переквалификации собственного сотрудника, встает вопрос о слишком большой нагрузке сотрудника, так как ему приходится вести компанию и по РСБУ и по МСФО.